

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

4 февраля 1939 г. № 17 (2477)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

К восемнадцатому съезду ВКП(б)

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

3-й пункт порядка дня съезда.

1. Победа социализма в СССР обеспечила господство социалистической экономики. Сообразно с коренными изменениями в области экономики СССР изменился классовый состав населения СССР. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплуататорские элементы — капиталисты, купцы, кулаки, спекулянты. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенция — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Коренным образом изменился рабочий класс, превратившийся в совершивший новый класс, освобожденный от эксплуатации, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства.

Коренным образом изменилось крестьянство, превратившееся в совершившее новое крестьянство, освобожденное от всякой эксплуатации, являющееся в своем подавляющем большинстве колхозным крестьянством, базирующим свою работу и свое достояние не на частном хозяйстве, единоличном труде и отсталой технике, а на коллективной собственности, на коллективном труде и современной технике.

Изменилась интеллигенция, ставшая в своей массе совершенно новой интеллигентией, связанной всеми своими корнями с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция — это вечающие рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, вышедшие на коммунистические посты. Советская интеллигенция служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму и является равноправным членом социалистического общества.

Таким образом классовые грани между трудящимися СССР стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигентами. Создалась основа морально-политического единства советского общества. Это морально-политическое единство советского народа получило свое блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы Союзных Республик и в полной победе этого блока. Вокруг партии выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этой новой обстановке назрела необходимость изменения предусмотренных уставом условий приема в партию новых членов. Ныне действующий, согласно уставу партии, порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения при принятом в партию, явно не соответствует изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества. Нужна в установлении разных категорий при приеме в партию и разного кандидатского стажа отпадает. В связи с этим для всех принимаемых в партию должны быть установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж, независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

2. Необходимо дополнить уставное положение о членах партии и их обязанностях положением о правах членов партии, считающихся само собой разумеющимися, но не отмеченных в уставе. Такое дополнение устава партии отвечает росту активности членов партии и имеет исключительное значение для повышения их ответственности за дело партии, для ограждения членов партии от произвлений бюрократизма. Параграф 57-й устава партии гласит, что: «Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом

является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии».

Кроме этого права в уставе должны быть оговорены следующие права членов партии:

а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о их деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любыми вопросами и заявлениями в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Уставом ВКП(б) предусмотрены проводимые периодическими решениями ЦК ВКП(б) члены партии. Опыт показал, что впредь необходимо отказаться от массовых членов партии по следующим мотивам:

а) метод массовых членов, введенный в начале НЭПа, с первоначальным стремлением капиталистических элементов, чтобы оградить партию от проникновения в ее ряды людей, разлагавшихся в связи с НЭПом, потерял почву для нынешней обстановки, когда капиталистические элементы ликвидированы. Кроме того, на практике, как показал опыт, метод массовых членов исключает возможность единственно правильного индивидуального подхода к членам партии, помимо его огульных стандартных подходов к членам партии «по одной мерке». В связи с этим при массовых членах имели место многочисленные необоснованные исключения из партии, а враждебные элементы, проявившиеся в партии, использовали члены для травли и избиения честных работников;

б) метод массовых членов не дает возможности в полной мере осуществлять партийную установку о взаимном отношении к членам партии, к работникам и на практике зачастую ведет к ущемлению прав членов партии;

в) по отношению к враждебным элементам, проявившимся в партии, маскирующим свое вражеское лицо средствами двуличества и обмана партии, метод массовых членов оказался мало действительным и не достигающим цели;

г) метод массовых членов оказался обращенным своим острием, главным образом, против так называемых пассивных членов партии и приводил к исключению из партии членов по мотивам их якобы пассивности.

В связи с этим периодические массовые члены партии необходимо отменить, устанавлив, что партия может в обычном порядке очищать свою руку от лиц, нарушающих программу, устав, инспирируя партии.

4. Партия на февральско-марсовом Пленуме ЦК 1937 года и январском Пленуме ЦК 1938 года осудила практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе членов партии, об исключении из партии членов партии и о восстановлении исключенных членов в партии. Эта практика, как известно, была широко использована проникшими в партию карьеристскими элементами, ставившимися отличиться и выдвинувшимися на исключении из партии, равно как замаскированными врагами внутри партии, ставившимися путем широкого проведения мер репрессии перебить честных членов партии и посеять излишнюю подозрительность в партийных рядах.

Инварский Пленум ЦК 1938 года принял ряд мер, обеспечивающих ликвидацию практики огульных исключений из партии, установление на деле дифференцированного подхода при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных членов в партии.

является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии;

а) обеспечить внимательный подход и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных членам партии;

б) оградить права членов партии от всякого произвола;

в) изъять из практики применение исключения из партии, являющегося высшей мерой партийного наказания, по отношению к членам партии, совершившим маловажные проступки.

5. Необходимо отменить уставное требование к кандидатам, вступающим в партию, согласно которому условием их приема является, помимо признания программы и устава партии и прохождения кандидатского стажа, также усвоение программы.

Тов. Сталин в докладе на февральско-марсовом Пленуме ЦК 1937 года указывал:

«Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоим марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если итти дальше по этому пути, то нам придется бы оставить в партии только интеллигентов, вообще людей ученых. Кому нужна такая партия? У нас имеется проверенная в дальнейшем все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле надо настичь программу и поставить ее в партии. Платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об усвоении программы, а о признании программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи, все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами».

Практика показала, однако, что такая организация партийного аппарата оказалась недостаточной.

Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения. Этому вопросу придавал исключительное значение Ленин, указывая на XI-м Съезде партии:

«Мы пришли к тому, что гвоздь положения — в людях, в подборе людей... Подбирайте нужных людей и проверяйте их в соответствии с решением ЦК «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)».

В своем докладе на XVII-м Съезде партии тов. Сталин со всей силой подчеркнул значение правильного подбора людей и проверки исполнения, говоря:

«Победа никогда не приходит сама, ее обычно притягивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений партийных органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рисуют потерпеть серьезный ущерб».

Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организация работала решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Опыт показал, что слабости нашей организационной работы по подбору людей и проверке исполнения до сих пор не преодолены.

Распыление дела подбора кадров между производственно-отраслевыми отделами привело к снижению размаха организационной работы, затруднило необходимое передвижение работников из одной отрасли в другую, выдвижение людей, плавное использование их на тех участках, которые в данный момент представляют особую важность для партии. Распыление де-

перход к голосованию по отдельным кандидатурам, обеспечение за всеми членами партии неограниченных прав отвода кандидатов и критики последних, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования кандидатов, установление обязательности периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах — также и районных активов.

Устав должен отразить эти но-

вые мероприятия партии, прове-

ренные практикой, обеспечившие

далее развитие критики и самокритики, подъем ответственностей партийных органов перед партийной массой, рост активности партийной массы, и тем самым способствовавшие вооружению пар-

тии для успешного разрешения новых задач политического ру-

ководства.

6. Согласно уставу партии для практической работы по осуществлению партийных решений и постановлений (проверки их исполнения) советско-хозяйственными орга-

нами и низшими партийными орга-

низациями в обкомах, краикомах,

ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б)

должны существовать первостепен-
но-отраслевыми отделами. Эту ра-

боту необходимо также концентри-

ровать в одном месте, изменяя, в со-
ответствии с этим, характер де-

ятельности ЦКП. Центральной за-

дачей ЦКП должна стать задача

усиления контроля за выполнением

решений ЦК ВКП(б) и организаций

систематической проверки работы

местных организаций. Необходимо

установить, что ЦКП работает при

ЦК ВКП(б). В связи с этим отпа-

дает необходимость выборов ЦКП

непосредственно на Съезд партии.

7. Согласно уставу партии для

практической работы по осущест-

влению партийных решений и по-

становлений (проверки их исполь-

нения) советско-хозяйственными орга-

нами и низшими партийными орга-

низациями в обкомах, краикомах,

ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б)

должны существовать первостепен-

но-отраслевыми отделами. Эту ра-

боту необходимо также концентри-

ровать в одном месте, изменяя, в со-
ответствии с этим, характер де-

ятельности ЦКП. Центральной за-

дачей ЦКП должна стать задача

усиления контроля за выполнением

решений ЦК ВКП(б) и организаций

систематической проверки работы

местных организаций. Необходимо

установить, что ЦКП работает при

ЦК ВКП(б). В связи с этим отпа-

дает необходимость выборов ЦКП

непосредственно на Съезд партии.

8. Недостаточной оказалась так-

же практика распыления провер-

ки исполнения партийных директив

между различными производственно-

отраслевыми отделами. Эту ра-

боту необходимо также концентри-

ровать в одном месте, изменяя, в со-

ответствии с этим, характер де-

ятельности ЦКП. Центральной за-

дачей ЦКП должна стать задача

усиления контроля за выполнением

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ КИНЕМАТОГРАФИИ

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 1 февраля 1939 года награждены 139 особо отличившихся работников кинематографии.

Орденом Ленина награждены: Эйзенштейн С. М.—режиссер кинокартин «Александр Невский»; Иванов А.—режиссер кинокартин «На границе»; Александров Г. В.—сценарист и режиссер кинокартин «Волга-Волга»; Черкасов Н. Н.—артист, исполнитель роли Алексея, Александра Невского и М. Горького в кинокартинах «Петр I», «Александр Невский» и «Ленин»; Орлова Л. П.—артистка, исполнительница роли письмоноса в кинокартинах «Волга-Волга».

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 36 человек, в том числе Козинцев Г. М. и Трауберг Л. З.—авторы сценария и режиссеры кинокартин «Выборгская сторона»; Чирков Б. П.—артист, исполнитель роли Максима в кинокартинах «Выборгская сторона»; Штраух М.—артист, исполнитель роли В. И. Ленина в кинокартинах «Человек с ружьем» и «Выборгская сторона»; Геловани М.—исполнитель роли И. В. Сталина в кинокартинах «Великое залево», «Человек с ружьем» и «Выборгская сторона»; Донской М.—режиссер кинокартин «Летство Горького» и др.

Орденом «Знак Почета» награждены 97 работников кинематографии, среди них Н. Виноградов—артист, исполнитель роли деда Ерофея в кинокартинах «На границе»; В. Конкин—кинематографист Горьковской области; М. Шавина—монтажница Горьковского отделения союзкинофото и др.

За выпуск выдающихся по своим идеально-художественным и техническим качествам кинофильмов Московская киностудия «Мосфильм» награждена орденом Ленина.

Награждение работников Дальстроя

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 1 февраля 1939 г. награждены за перевыполнение плана производства по Дальному 252 особо отличившихся работника Дальстроя. Орденом Ленина награждены 6 человек, орденом Трудового Красного Знамени—25 человек, орденом «Знак почета»—44 человека, медалью «За трудовую доблесть»—81 человек и медалью «За трудовое отличие»—70 человек.

Тов. К. Е. Ворошилов на заводе № 8 им. М. И. Калинина

МОСКВА, 3 февраля. Вчера заработал № 8 имени М. И. Калинина. Посетили народный комиссар Обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов, народный комиссар Вооружения тов. Б. Л. Ванинков и заместитель наркома обороны командарм 2-го ранга тов. Г. И. Кулик. В течение нескольких часов они осматривали завод, знакомились в печах с работой отдельных участков и передовиков производства.

Прошлый, тов. Ворошилов, по желанию коллектива завода добиться новых успехов в 1939 году. (ТАСС).

Обсуждают тезисы докладов тт. Молотова и Жданова

Комсомольцы города Горького с большим интересом обсуждают тезисы доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства ССР и доклада тов. Жданова об изменении в уставе ВКП(б).

В автобусном цехе автозавода третий день проходят собрания комсомольских групп с обсуждением тезисов доклада т. Молотова.

В паровозном депо Горького пассажирская комсомольская агитаторы проводят среди рабочих читки и беседы по тезисам докладов т. Молотова и Жданова.

В каждом цехе завода «Двигатель Революции» в обеденные перерывы агитаторы разъясняют тезисы докладов тт. Молотова и Жданова. Огромное увлечение в рабочих и служащих вызывают пункты о правах членов партии и едином порядке приема в партию.

Настойчиво овладевать революционной теорией!

ДЗЕРЖИНСКАЯ

2 февраля открылась XIII дзержинская конференция комсомола. С докладом о работе горкома ВЛКСМ выступил и. о. секретаря горкома т. Светцов, который много времени уделил рассказу о достижениях, но недостаточно остро, без нужной политической оценки, говорил о грубейших политических ошибках старого обанкротившегося руководства горкома. Докладчик ничего не сказал о работе с интеллигенцией.

Горком и его бывший секретарь Наумов предали забвению решения IV пленума ЦК ВЛКСМ и, несмотря на массу сигналов о вражеской работе на предприятиях Дзержинска, не мобилизовали комсомольцев на борьбу с врагами народа, на очищение организации от вражеских послышавших и их пособников.

В работе бюро горкома существовали неголые, небольшевистские методы руководства: отсутствовала критика и самокритика, допускался окрик и администрирование. Все это мешало горкому мобилизовать комсомольцев на ликвидацию последствий вражеской работы.

Выступавшие в прениях подвергли большевистской критике работу отделов горкома—политучебы и пионерского, которые не помогали первичным организациям в постановке коммунистического воспитания молодежи и детей.

Большинство выступавших, в частности, тов. Карасик, Чунин, Кутузова, критиковали обком ВЛКСМ за то, что он недооценивал дзержинскую комсомольскую организацию. За короткий срок в Дзержинске сменилось пять секретарей горкома. В составе бюро уже побывало 19 членов пленума горкома.

В Дзержинскую организацию приезжали Фадеева, Трусов и другие работники обкома. Они видели, что Наумов проваливает дело, но мирились с этим. Фадеева, заведующая отделом пионеров обкома ВЛКСМ, не только не помогла наладить пионерскую работу, но сама срывала семинары дзержинских вожаков.

Делегаты конференции потребовали явки на конференцию одного из секретарей обкома ВЛКСМ, так как представитель обкома т. Трусов не обеспечил руководства конференцией.

Ф. БЛОХИН.

ИВАНОВСКАЯ

Закончившаяся на днях ивановская районная конференция ВЛКСМ подвела итоги работы комсомольской организации за отчетный период. Создано вновь 20 колхозных и 9 школьных и учрежденческих первичных организаций комсомола.

Решительно вскрывая недостатки в работе райкома ВЛКСМ, делегаты конференции указывали, что в организации слабо реализуются решения IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ. Только в 28 организациях из 65 решения VII пленума ЦК обсуждались на комсомольских собраниях.

С большим воодушевлением конференция приняла решение о развертывании соревнования имени XVIII партконгресса съезда.

Горком не оказывал практической помощи бюро райкома. Руководящие работники горкома



IV Свердловская районная конференция ВЛКСМ. На снимке: Делегаты конференции—депутат Верховного Совета Союза ССР Ольга Скурихина, секретарь комитета школы № 2 Татьяна Сивкovich (слева) и старший пионервожатый той же школы Николай Махлин (справа). Фото П. Можухина.

СВЕРДЛОВСКАЯ

На открывшейся 2 февраля съездом свердловской районной конференции ВЛКСМ отчетный доклад о работе райкома сделал т. Лопатина. Доклад не мог удовлетворить делегатов, ибо он был построен однобоко, без достаточного анализа причин ошибок и недостатков в работе райкома.

Об этом и других недостатках и ошибках говорили в своих выступлениях делегаты конференции. Делегаты особенно резко критиковали райком, в частности заведующего отделом политучебы т. Микрюкова, за чрезвычайно слабое руководство идеино-политическим воспитанием комсомольцев.

Помимо этого и других недостатков и ошибок говорили в своих выступлениях делегаты конференции. Делегаты особенно резко критиковали райком, в частности заведующего отделом политучебы т. Микрюкова, за чрезвычайно слабое руководство идеино-политическим воспитанием комсомольцев. Делегаты конференции подвергли критике и редакцию «Ленинской смены» за то, что она слабо развертывает критику и самокритику на своих страницах и все еще плохо помогает комсомольской организации в практической реализации постановления IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ.

Горячую поддержку встретили на конференции обращение ленинградской городской конференции о встрече XVIII съезда партии сопричастными и тысячами производственных, оборонных, научных и других подарков. Конференция призвала всех комсомольцев, молодежь района активно включиться в подготовку к историческому Съезду.

Делегаты конференции послали приветствие товарищам Сталину и Молотову.

А. ПРОХОРОВ.

НЕУДАЧНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

На комсомольской конференции Ворошиловского района непринято было выглядеть руководство областного и городского комитетов комсомола. Доклад, и прения показали, что обком и горком мало в чем изменили стиль руководства нашей комсомольской организацией. Связь с райкомом до сих пор построена на сводках, телефонных звонках или экстренных вызовах.

Руководители обкома и горкома ВЛКСМ в районе не бывают и не знают действительного положения в организации.

В таких вопросах, как перестройка пропагандистской работы и замена комсомольских документов, горком и обком вносили явную путаницу.

Горком не оказывал практической помощи бюро райкома. Руководящие работники горкома

претенденты на пост секретаря райкома ВЛКСМ показали отдаленные и методичные знания.

Еще хуже выглядел на конференции обком ВЛКСМ. Его представитель т. Бобков явился к концу первого дня работы конференции. Его выступление возмутило делегатов. Общие рассуждения он подкрепил замечанием, что, мол,

— инструктор в обкоме работает первый день, но слышал, что вала организация—хорошая. Зачем

обком посыпает на конференции таких представителей?

Мы считаем, что такие представители комитета ВЛКСМ и не могут обеспечить большевистского руководства конференции.

Делегаты конференции:

Депутат Верховного Совета Таджикской ССР

И. БУДНИКОВ.

К. ПЕТРЕНКО.

А. ЛУДИН.

А. ШАГАЛОВИЧ.

Г. ГОРОХОВА.

Вчера, после трех дней работы, конференция закрылась. Секретарем Ворошиловского райкома партии тов. Шимшина.

После этого Круглов не изменил своего поведения.

Круглов неустрем в работе и нечистоплотен в быту. Актив склонялся им на почве событий.

Ясно, что такого «активиста» оставлять у руководства комсомольской организаций нельзя. Все говорило за то, что его надо снять с работы, но райком ВКП(б) отозвал Круглова в свое распоряжение и утвердил редактором районной газеты.

Прошедшая районная конференция ВЛКСМ показала, насколько глубоко укоренились среди отдельных комсомольцев вредные права, насаждавшиеся Кругловым.

На конференции выяснилось, что Круглов незаконно взял из кассы райкома ВЛКСМ 800 рублей.

Несмотря на все это, Круглов, не без помощи секретаря райкома партии тов. Кондратева, избрался в состав пленума райкома.

Непонятно, почему райком партии так заботливо оберегает Круглова.

В. ВОДОПЬЯНОВ.

Пущена на самотек. Обанкротившийся бывший зав. отделом политучебы райкома Вершинин создавал показную шумиху. Не выполняя постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, работники райкома ВЛКСМ до сих пор ждут каких-то особых «указаний».

В руководстве райкома отсутствует коллегиальность, члены пленума не привлекаются к активной работе. Ревизионная комиссия бездействует.

Слабо ведется борьба за укрепление трудовой дисциплины. Станочник отделения заточки, комсомолец Мухин в январе не выходил на работу в течение четырех дней. В цехе моторов за прогулки и опоздания уволено 10 комсомольцев.

Районная конференция должна подвергнуть резкой критике работу райкома, выбрать к руководству лучших комсомольцев, принять в делах партии Ленина—Сталица, способных возглавить районную комсомольскую организацию и мобилизовать ее на выполнение решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ.

В. СТЕПАНОВ, П. КУЗНЕЦОВ.

Стать подлинно передовой организацией

(К АВТОЗАВОДСКОЙ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ)

Здесь показатели имеют отдаленные комсомольцы стахановцы. В сбочном цехе комсомолец Мальцев на рихтовке деталей выполняет план на 320 проц., зарабатывая в месяц более тысячи рублей. Три нормы в смеси дают стаканчик т. Баринов.

637 комсомольцев-стахановцев выявлено на руководящую работу — наладчиками, мастерами, начальниками участков. Все они успешно справляются с порученными делами.

Будучи стахановцами на производстве собрания показали, что в комсомольской организации автомобилестроения имеется ряд серьезных недостатков.

Долгое время во главе автозаводской районной комсомольской организацией подвизался С., ныне разоблаченный враг народа. В райкоме вредительски был запущен учет комсомольских документов, который и до сих пор еще не приведен в належлежащий порядок.

Политическая учеба комсомольцев в Автозаводском районе

БАЛАХНИНСКАЯ

Оформители зала заседаний районной балахнинской конференции комсомола, очевидно не ведомы райкома, вывесили на видном месте следующий нескромный плакат: «Высокий идеально-политический уровень, деловая и острые критики, большевистская принципиальность и организованность будет стилем работы конференции».

Последний товарищ из райкома ВЛКСМ с оценкой. Не знаем, что будет дальше, но начало конференции, открывшейся вечером 3 января, не совсем отвечает этой характеристике.

В общирном отчете о работе райкома ВЛКСМ т. Ганюшкин, справедливо отмечая успехи комсомольской организации района, мало и несамокритично говорил о недостатках. Он очень скрупулезно сказал о выполнении решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ. Многие факты пьянок и хулиганства свидетельствуют о невыполнении этих решений. В этом, прежде всего, виноват райком. Но докладчик заявил во всеуслышание: «Мы разоблачили», «Мы очистились». В действительности же райком до последнего времени либерализовал с темными, подозрительными личностями, проникшиими в комсомол, слабо и медленно реагировал на сигналы комсомольцев и выступления областной и местной печати.

Хочется думать, что делегаты поправляют докладчика и оправдывают слова плаката, висящего в зале заседаний конференции.

К. ГУДКОВ.

НЕПОНЯТНАЯ ОПЕКА

На собрании комсомольского актива Гагинского района в апреле 1938 года секретарь райкома т. Круглова

За рубежом

на фронтах в Испании

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ.

По сообщениям испанского министерства национальной обороны, войска интервентов и мятежников к концу дня 1 февраля продвинулись до Вича. 2 февраля, несмотря на неблагоприятную погоду, ожесточенные бои происходили в секторах Берга и Тарафель, где республиканские войска оказывают энергичное сопротивление войскам интервентов и мятежников.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

На эстремадурском участке фронта республиканские войска отразили атаку мятежников в секторе Вальеско. Враг вынужден был отступить к исходным позициям, понеся при этом тяжелые потери.

На других фронтах положение без перемен.

По сообщению агентства Гавас, утром 2 февраля фашистская авиация подвергла Валенсию бомбардировку. Насчитывается 11 убитых и 29 раненых среди гражданского населения.

Забастовка солидарности в республиканской Испании

ЛОНДОН. 3 февраля. Вчера на крупнейших машиностроительных заводах Лондона состоялась забастовка солидарности с республиканской Испанией. Делегация рабочих направилась на Даунинг-стрит (местопребывание правительства) и потребовала от имени всех рабочих предоставления права испанскому правительству свободно закупать оружие. Другая делегация посетила испанского посла в Лондоне, заявила о солидарности английского народа с борющимися против интервентов испанским народом и обещала сделать все возможное для того, чтобы помочь посыпки оружия и привлечь в республиканскую Испанию. На состоявшемся Западном районе Лондона митинге выступил коммунистический депутат Галлахер, который указал, что английское правительство несет ответственность за германо-итальянскую интервенцию в Испании. Галлахер призывал к усиленной помощи испанскому народу.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

ТАСС осведомлен, что венгерскому посланнику в Москве г. Юнгер-Арнотту сообщено 2 февраля Народным Комиссаром Иностранных Дел. Литвиновым о решении советского правительства ликвидировать свое поприще в Будапеште и об ожидаемом закрытии венгерской миссии в Москве.

Как ТАСС узнал в авторитетных кругах, означенное решение советского правительства находится в связи с тем, что в результате мюнхенского соглашения Венгрия стала за последнее время подвергаться сильному давлению со стороны некоторых государств.

Политика венгерского правительства свидетельствует о том, что оно легко поддается этому давлению, в значительной степени утратив свою самостоятельность. В частности, указывают, что решение венгерского правительства о присоединении к так называемому антикоминтерновскому пакту не может оправдывать интересы самого венгерского государства, отнюдь не совпадающими с теми агрессивными целями, которые преследуются под прикрытием этого пакта его участниками, и в первую очередь Японией, и что решение, следовательно, навязано венгерскому правительству извне.

Такое положение Венгрии не опровергает больше сохранения сплошного советским правительством дипломатических отношений через специальные представительства в столицах обоих государств, и эти отношения могут впредь поддерживаться через посредство представителей обоих государств в столице какого-либо третьего государства. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В отчете о конференции ВЛКСМ Сталинского района, помещенном в «Лен. смене» за 2 февраля, допущена грубая ошибка: указано, что конференция выразила политическое недоверие т. Фоминой, чего в действительности не было. Сотруднику редакции т. Вильямину, допустившему ошибку, обяжалась выговор.

Положение испанских беженцев во Франции

ЛОНДОН, 3 февраля. Корреспондент агентства Рейтер из Перпиньяна в своем сообщении обращает внимание на исключительно тяжелые условия, в которых находятся раненые бойцы республиканской армии, перешедшие недавно французскую границу. Только в одном городе Сербере имеется 1.200 раненых бойцов. Они проживают в железнодорожных бараках. При них имеется только один доктор и десять медицинских сестер, которые не в состоянии обслужить такое огромное количество раненых. Вблизи нет больниц, поэтому бойцы находятся в антисанитарном состоянии.

Франко реквизирует серебро для отправки в Германию

ПАРИЖ. 3 февраля. Агентство Эсплан сообщает о реквизиции мятежниками у частных лиц серебра для оплаты Германии произведенных ею работ для Франко и поставок оружия.

Предусматривается смертная казнь для тех, кто попытается скрыть от властей серебряные предметы.

Антиитальянская демонстрация в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК. 3 февраля. Свыше 10 тысяч человек приняло участие в антифашистской демонстрации у итальянского консульства в Нью-Йорке. Демонстранты протестовали против итальянской интервенции в Испании и требовали отмены запрета на вывоз оружия из США в республиканскую Испанию.



Забастовка на газетных предприятиях Харста в Чикаго (США). Между бастующими рабочими предприятия Харста и полицейскими произошло столкновение.

На снимке: Агенты полиции арестовывают раненого рабочего. Фотохроника.

БОРЬБА В ИСПАНИИ И ОБСТАНОВКА В ЕВРОПЕ

Интервенция итальянского и германского фашизма в Испании давно уже принесла форму открытой войны против испанского народа. Однако, впервые военные операции интервентов приняли столь крупные размеры. Они не спроста усилились после посещения Рима английским министрами и их переговоров с глазу на глаз с Муссолини. Вся иностранная печать единодушно сообщала, что в ходе этих переговоров обсуждался вопрос о положении в Испании.

На наиболее важных участках этого фронта наступление ведут регулярные дивизии итальянской армии. Итальянские и германские самолеты непрерывно бомбардируют войска и тылы республиканцев. Германская и итальянская артиллерия производит огневую подготовку атак. Впереди атакующей пехоты движутся итальянские танки.

Что могут противопоставить испанские республиканские войска обрушающейся на них лавине мощной военной техники? Лишь — высокое мужество, смелость, бесстрашие, безграничную преданность родине. Что же касается оружия, то тут они не в состоянии соперничать с войсками фашистов, точно так же, как моло-



Писатель-орденосец Н. И. Кочин в своем рабочем кабинете. Фото П. Мозжухина.

МОЯ РАБОТА В ЭТОМ ГОДУ

Беседа с писателем-орденосцем Н. И. Кочиным

В связи с награждением писателя Н. И. Кочина орденом «Знак почета» редакция обратилась к нему с просьбой рассказать о своей работе.

— Моя работа, — сказал Н. И. Кочин, — в 1939 году обещает быть плодотворной. В истекшем году я выпустил книгу о великом русском изобретателе Кудинове в издании Горьковского ОГИЗа, потом брошюру о депутате Верховного Совета Барышеве, известном новаторе в садоводстве и львоводстве. В Москве издал поэму «Юность». За нее недавно премирован президентом облисполкома. А на днях узнал, что на граждены орденом «Знак почета». Я счастлив от сознания, что и моя работа писателя отмечена советским правительством, не выпускающим из орбиты своего внимания ни одного дарования, в какой бы сфере деятельности оно ни выявилось.

В этом году я выпускаю книгу о Кудинове в новом издании в Москве, в серии «Жизнь замечательных людей». Она будет увеличена вдвое против горьковского издания. Увеличивается она за счет архивного материала, который я изучил нынче здешний в Ленинградских архивах. Именно там находятся рукописи, чертежи и переписка гениального нашего земляка — Ивана Петровича Кудинова. На днях я заканчиваю эту работу и отправляю в набор.

Весной этого года я думаю, закончить повесть о сельской интеллигенции с названием «Сирень цветет». «Сирень цветет» — это повесть о юных людях советской деревни и о новой сельской интеллигенции на фоне колхозного быта со школой, с клубом, библиотекой, с радио — словом, со всем тем, за что

заслужила любовь против горьковского издания.

«Сирень цветет» — это повесть о юных людях советской деревни и о новой сельской интеллигенции на фоне колхозного быта со школой, с клубом, библиотекой, с радио — словом, со всем тем, за что

заслужила любовь против горьковского издания.

Ивана Федоровича поздравили с высокой наградой секретарь райкома партии тов. Овечкин, председатель Шадринского сельсовета Кулаков и председатель правления колхоза т. Сизов.

внесено в деревню осуществление гениального плана коллективизации. Я стремлюсь показать и то, как складывается новая психология, новая мораль, как постепенно осуществляется великая идея социализма — уничтожение расщепленного народа.

Есть у меня и другие замыслы, но говорить о них преждевременно. Скажу только: несколько лет я собираю материалы к историческому роману из жизни крепостной деревни, потом ледяю мечты дать роман о советском Севере, показать, как превращаются в цветущие оазисы бывшие раньше пустыни и кашающиеся раньше неподобными для жилья и культуры самые отдаленные окраины нашей любимой страны.

Печально, что в этом году у писателей, живущих в Горьком, ожидается литературный урожай. Муравьев закончил книгу об удивительном большевике Якове Воробьеве по материалам архива и воспоминаниям современников. Натреев сдал в издательство роман «Инженеры». Костылев закончил «Козьму Минина».

Все мы, в меру своих сил, стараемся оправдать то назначение, о котором напомнил нам наш вождь товарищ Сталин, назвав писателей «инженерами человеческих душ».

Чествование сказителя-орденосца

ВОСКРЕСЕНСК (ГорькоТАСС). 2 февраля в Шадринском промколхозе им. Ворошилова состоялось чествование колхозника-сказителя члена союза советских писателей Ивана Федоровича Ковалева, награжденного правительством орденом «Знак почета».

На имя Ивана Федоровича поступили приветственные телеграммы из Москвы — от профессора-фольклориста Ю. Соколова, от Областного дома народного творчества и редакции газеты «Советская деревня».

После приветствий с волнистой речью выступил т. Ковалев:

— В ответ на награду правительства, — заявил он, — я приложу все свои силы и умение к созданию новых сказок, отображающих наше прошлое и счастливое настоящее.

На снимке: Снайпер — отличник Н-ской части (Калининский военный округ) Г. В. Лысенков на тактических занятиях.

Фото Н. Чамова (Фотохроника).

В ХХI годовщине Красной армии и Военно-морского флота. На снимке: Снайпер — отличник Н-ской части (Калининский военный округ) Г. В. Лысенков на тактических занятиях.

Наиболее полночь включилась в орбиту фашистской «оси». Это видно из ее официального присоединения к так называемому «антактионтерновскому пакту», прикрывающему грядущий военный договор между фашистскими агрессорами.

Фашистские государства подготовили новый «Мюнхен». Предполагается, что на этот раз вместе с чехословакскими территориями обектом торга между империалистическими державами будут служить исконные земли Франции.

В этой напряженной обстановке военные действия в Испании имеют решающее значение для ближайших судей Западной Европы, в первую очередь — Франции. Но как реагируют правящие круги Франции и Англии на наступление армии интервентов в Каталонии? Они вновь подтверждают неизменность лицемерной политики «невмешательства», лишающей героического испанского народа его правительства законного права защищать за рубежом средства обороны.

На днях во Французской палате депутатов закончились прения по вопросам внешней политики. Не только представители коммунистической и социалистической фракций, но и ряд радикаль-социалистических депутатов и даже отдельные правые деятели высказались за отказ от «невмешательства»

в испанские дела. Правящие круги предприняли, однако, очередной маневр, чтобы расплатиться голосами сторонников отказа от «невмешательства». Была пущена версия о том, что, независимо от дальнейшего хода венесуэльских событий, французское правительство «не допустит» оставления итало-германских войск на испанской территории. Удовлетворившим этим пустым заверением, кое-какие противники итalo-германской интервенции отдали свою голоса правительству. Предложение об отмене «невмешательства» было отклонено большинством в 360 против 234 голосов.

Английское правительство в ответ на многочисленные запросы дало понять, что оно будет и впредь придерживаться прежней линии «невмешательства» в дела Испании.

Так правящие буржуазные круги Англии и Франции идут на очередную капитуляцию перед агрессорами. Из боязни рабочего движения в Европе и национально-освободительного движения в Азии, реакционные капиталисты Англии и Франции приносят в жертву интересы своих собственных стран.

Передовое и прорывкое человечество видит огромное значение борьбы испанского народа для всего мира. Более чем когда-либо края испанского народа во всех странах напрягают свои усилия в защиту славной Испанской республики.

И. БОРИСОВ.

Закончился тренировочный шахматный турнир

Закончился тренировочный шахматный турнир, участников которого игралось в Москве и Ленинграде. Кроме советских мастеров в турнире принимали участие иностранные гроссмейстеры Герес, Флор и Ришевский, являющиеся кандидатами на мировое первенство.

Первое место в турнире занял Флор, имеющий 12 очков из 17. За него Ришевский — 10½, Левенфиш, Лилиенталь, Рагозин и Магнуссон — 10.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

2-го февраля в районе Шелоково хутора (лыжная база «Динамо») начались лыжные соревнования команд колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций Горьковской области.

На соревнования прибыло около 150 участников — представители шахматных районов (Чкаловский, Муромский, Красно-Баковский, Пильненский и др.).

Сегодня последний день соревнований.

Вчера на катке «Динамо» началась розыгрыш Всероссийского первенства профсоюзов по конькам 1939 года.

Снова на беговой дорожке встретятся лучшие конькобежцы страны — абсолютные чемпионы СССР Евгений Летчфорд и Ольга Акифьева, заслуженный мастер спорта Яков Мельников, мастер спорта Карелина, Кудрявцева, Могилевская, Шабуров, Люсин, Смолянин, Бажанов, Иголкин, Соколова, Попова и др.

В программе соревнований, которые будут продолжаться до 6 февраля, забеги на 500, 1500, 3000 и 5000 метров.

Начало соревнований ежедневно в 2 часа дня.



В ХХI годовщине Красной армии и Военно-морского флота. На снимке: Снайпер — отличник Н-ской части (Калининский военный округ) Г. В. Лысенков на тактических занятиях.

Фото Н. Чамова (Фотохроника).